" FACULDADE DE ARQUITECTURA

\ UNIVERSIDADE TECNICA DE LISBOA

GDCI — FAUTL — 2012/2013

Prof. Luis Mateus, mmateus@fa utl pt © http:fassey fa utl pt~lmmateus

>> EXERCICIOS — SEMANA 11 (26/11 a 30/11)

Problema 1:

Considere o problema 1 da semana 9.

Determine o reflexo da piramide produzido pelo plano frontal passante pelos pontos A e B.

Resolucgéo:

Ver figura do slide seguinte.
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>> EXERCICIOS — SEMANA 11 (26/11 a 30/11)

Problema 2:

Considere o problema 1 da semana 9.

Determine o reflexo da piramide produzido pelo plano de perfil passante pelos pontos B e N.
Resolucgéo:

Este exercicio é tao facil que nem vale a pena apresentar a solugao!!!
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>> EXERCICIOS — SEMANA 11 (26/11 a 30/11)

Problema 3:
Considere o problema 2 da aula pratica 9.

Determine o reflexo do cubo produzido por um espelho vertical € a 45° (abertura para a esquerda) com o quadro
e passante por um ponto da LT com largura 20cm.

Resolucéo:

Ver figuras dos slides seguintes.
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>> EXERCICIOS — SEMANA 11 (26/11 a 30/11)

Problema 4:

Considere o problema 2 da semana 9.

Considere

Determine o reflexo do cubo produzido por um espelho obliquo 65° com o quadro (descendente com abertura a
esquerda) passante pelo vértice do cubo de maior profundidade e mais a direita no desenho. O trago frontal do
espelho faz 45° com abertura para a direita.

Resolucéo:
Ver figuras dos 4 slides seguintes.

1) Determinagao do reflexo do ponto A através da aplicagdo do teorema de Thales e da intersecgao de planos.
2) Determinagéao do reflexo do quadrado [ABCDA] através da construgdo de uma figura simétrica. Determinagéo
da recta de interseccéo do plano do quadrado com o plano do espelho.

3) Determinacéao do reflexo do quadrado [ADHEA] por processo semelhante ao anterior. Determinag¢ao do ponto
de fuga Faux. por prolongamento dos segmentos [DiHi] e [AIEi]. Utilizagao deste ponto para a construgéo do
reflexo do quadrado [AEDBA.

4) Determinagao do reflexo do quadrado [CBDGC] através da determinagéo do reflexo do seu centro.
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>> EXERCICIOS — SEMANA 11 (26/11 a 30/11)

Problema 5:

Numa folha A3 ao baixo com P ao centro, considere um perspectografo em que d=12 e h=2.

A unidade é o metro (m). Considere a escala 1/100 para o plano do quadro.

Observe a figura dada abaixo.

O objecto estrutura-se através da adigao de cubos com 2m de lado.

O segmento [AB] é vertical.

O segmento [BC] é horizontal com altura 0. Esta inclinado a 60° com o quadro (abertura para a direita)
Determine a perspectiva e a sombra do objecto dado na figura considerando uma direc¢ao luminosa frontal a 35°
com o geometral (abertura para a esquerda).

Resolucéo:

Ver figuras dos slides seguintes.
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>> EXERCICIOS — SEMANA 11 (26/11 a 30/11)

Problema 6:

Numa folha A3 ao baixo com P ao centro, considere um perspectografo em que d=12 e h=14.

A unidade é o metro (m). Considere a escala 1/100 para o plano do quadro.

Observe a figura dada abaixo.

O objecto esta assente no geometral, com a face sombreada no quadro. A face mais a direita do objecto é

projectante.
A direcgao luminosa tem projecg¢ao horizontal a 40° com o quadro (abertura para a direita), e € descendente a 35°

com o geometral.
Determine a perspectiva e a sombra do objecto dado.
Resolucéo:

Ver figuras dos slides seguintes.
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>> EXERCICIOS — SEMANA 11 (26/11 a 30/11)

Problema 7:

Numa folha A3 ao baixo com P ao centro, considere um perspectografo em que d=12 e h=14.

A unidade é o centimetro (cm).

Determine a perspectiva de um quadrado contido num plano de rampa a 45°, ascendente, com o quadro. A
diagonal [AC] do quadrado é de maior inclinagdo e mede 15cm. O vértice A com largura=-4 e altura=9 esta

contido no quadro. O vértice C esta contido no espaco real.

Determine a perspectiva de um tridangulo equilatero horizontal. O triangulo tem um lado fronto-horizontal contido
no quadro. O vértice mais a esquerda desse lado esta 2cm acima de A e 1cm a esquerda de A. O lado do

triangulo mede 12cm e o tridngulo esta contido no espaco real.

Determine as sombras propria, produzida no geometral, e a auto-produzida pelo conjunto das duas figuras
considerando uma direcg¢ao luminosa (com abertura a direita) descendente a 33° com o quadro, sabendo que a

sua projecgao horizontal faz 40° com o quadro (abertura a direita).
Resolucéo:

Ver figuras dos slides seguintes.
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>> EXERCICIOS — SEMANA 11 (26/11 a 30/11)

Problema 8:

Numa folha A3 ao baixo com P ao centro, considere um perspectografo em que d=12 e h=14.

A unidade é o centimetro (cm).

Determine a perspectiva de um quadrado ortogonal ao quadro com 8cm de lado. O lado de menor profundidade
do quadrado esta contido no quadro a 60° com a LH (abertura para a esquerda). O vértice de menor altura desse
lado tem largura=-4cm e altura=12cm.

Determine a perspectiva de um pentagono regular horizontal. O lado mais a esquerda do pentagono é o lado de
menor altura do quadrado.

Determine as sombras propria, produzida no geometral, e a auto-produzida pelo conjunto das duas figuras
considerando uma direc¢ao luminosa com projeccgao frontal a 25° com a LH (abertura para a esquerda) e
projecgao horizontal a 30° com a LH (abertura para a direita).

Resolucéo:

Ver figuras dos slides seguintes.
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>> EXERCICIOS — SEMANA 11 (26/11 a 30/11)

Problema 9:

Numa folha A3 ao baixo com P ao centro, considere um perspectografo em que d=12 e h=14.

A unidade é o centimetro (cm).

Determine a perspectiva de um hexagono regular contido num plano de rampa descendente a 45° com o quadro.
O plano de rampa passa pelo ponto A(20;-8;-20). O ponto A é o vértice de maior altura do hexagono. Um dos
lados do hexagono tem largura 0.

Determine a perspectiva de um quadrado, situado no espago real, com 9cm de lado contido num plano de perfil
com largura=9cm. O lado de maior altura do quadrado esta contido no plano do horizonte. O lado de menor
profundidade dista 5cm do quadro.

Determine as sombras propria, produzida no geometral, e a auto-produzida pelo conjunto das duas figuras
considerando uma direc¢ao luminosa ascendente e com abertura para a esquerda a 30° com o quadro. A
projeccao frontal da direcgao luminosa faz 40° com a LH (abertura para a esquerda).

Resolucgéo:

Ver figuras dos slides seguintes.
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>> EXERCICIOS — SEMANA 11 (26/11 a 30/11)

Problema 10:

Numa folha A3 ao baixo com P ao centro, considere um perspectografo em que d=12 e h=14.

A unidade é o centimetro (cm).

Determine a perspectiva de uma piramide quadrangular regular com 18cm de altura e base a cota 3cm. O lado da
base mede 10cm. Os lados da base tém direcgdes horizontais a 60° (abertura para a direita) e 30° (abertura para
a esquerda) com a LH. O vértice da piramide mais préximo do quadro é o ponto A(3;-8;3). A piramide nao
intersecta o geometral.

Determine a seccao produzida na piramide por um plano de rampa ascendente a 60° com o quadro passante
pelo vértice A.

De seguida efectue uma translagcao da parte da piramide situada acima do plano da secc¢éo até que o vértice A
fique com a mesma altura do plano do Horizonte.

Determine as sombras propria e produzida no geometral pelo conjunto das duas figuras considerando uma
direccdo luminosa com projecgao frontal a 45° com a LH (abertura para a esquerda) e com projecc¢éo horizontal a
45° com a LH (abertura para a direita).

Resolucéo:

Ver figuras dos slides seguintes.

33



LH

N

LT

34



WE

T

F1

/

D Rawx.

YRS

Azl a

/“\ LH
\y

LT

35



WE

T

fé

Fir.&

F1

CIRaux.

[

i)

/7 LH
N

LT

36



WE

T

fo

Fir.&

- CRauw: =FI' /_\ LH

[

AT g

a5/

\

Fl
LT

37



WE
fo

T Fir&

L

ORaw=FI /

)

Jr

Y

p2t a N v




" FACULDADE DE ARQUITECTURA

\ UNIVERSIDADE TECNICA DE LISBOA

GDCI — FAUTL — 2012/2013

Prof. Luis Mateus, mmateus@fa utl pt © http:fassey fa utl pt~lmmateus

39



- FACULDADE DE ARQUITECTURA
" UNIVERSIDADE TECNICA DE LISBOA GDCI - FAUTL — 2012/2013

Prof. Luis Mateus, mmateus@fa utl pt © http:fassey fa utl pt~lmmateus

>> EXERCICIOS — SEMANA 11 (26/11 a 30/11)

Problema 11:

Numa folha A3 ao baixo com P ao centro, considere um perspectografo em que d=12 e h=14.

A unidade é o centimetro (cm).

Determine a perspectiva de um cubo com 12 cm de aresta. A face mais préxima do observador situa-se no
espaco real com 3cm de profundidade. A face de menor altura do cubo tem 4cm de cota. A face mais a esquerda
tem largura=0cm.

Determine a secgéo produzida no cubo por um plano vertical passante pela aresta do cubo mais a direita e mais
préxima do quadro.

De seguida efectue uma translagao da parte do cubo situada a esquerda do plano da secgao até que secgao
fique projectante.

Determine o reflexo da parte esquerda considerando como espelho a superficie da secgao da parte direita do
cubo.

Resolucéo:

Ver figuras dos slides seguintes.
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>> EXERCICIOS — SEMANA 11 (26/11 a 30/11)

Problema 12:

Numa folha A3 ao baixo com P ao centro, considere um perspectografo em que d=12 e h=14.

A unidade é o centimetro (cm).

Determine a perspectiva de um cubo com 12 cm de aresta. A face mais préxima do observador situa-se no
espaco real com 3cm de profundidade. A face de menor altura do cubo tem 4cm de cota. A face mais a esquerda
tem largura=0cm.

Determine a secgéo produzida no cubo por um plano vertical passante pela aresta do cubo mais a direita e mais
préxima do quadro.

De seguida efectue uma rotagao da parte do cubo situada a esquerda do plano da secc¢éo, em torno do segmento
vertical da secgdo com maior profundidade, até que seccéo fique a 45° com o quadro (abertura para a direita).

Determine o reflexo da parte direita considerando como espelho a superficie da secgao da parte esquerda do
cubo.

Resolucéo:

Ver figuras dos slides seguintes.
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